



ВСЕ ОТРАСЛИ — РЕНТАБЕЛЬНЫЕ

Оренбург. В совхозе «Сарай-Гурский» Маглевского района все отрасли животноводства впервые стали рентабельными. Фермы хозяйства дали более 50 тысяч рублей прибыли. Избавиться от убытков животноводов помогли члены бюро экономического анализа совхоза.

Экономисты-общественники, работающие в тесном содружестве с бухгалтерией, усовершенствовали внутрисовхозную специализацию, четко определили профиль и задачи каждого производственного подразделения.

Интенсивный откорм и нагул скота организовали в одном месте — на втором отделении. Навели порядок в организации труда и технологии откорма.



Молдавская ССР. Учителя Танатарской средней школы ведут большую пропагандистскую и агитационную работу среди колхозников сельхозартели имени Ленина Каушанского района. Они регулярно выступают с лекциями, проводят беседы, помогают редколлегиям выпускать стенные газеты, боевые листки, молнии.

На снимке: учительница В. Афтений (слева), учетчик И. Катаной и доярка М. Мунжлу за подготовкой очередного номера стенной газеты.

Фото Л. Пангуса. Фотохроника ТАСС

ПЕРСОНАЛЬНАЯ КОЛХОЗНАЯ ПЕНСИЯ

«За безупречную и долготлетнюю работу в животноводстве назначить Ульяне Даниловне Твердохлеб персональную колхозную пенсию в размере 50 рублей». Такая запись появилась в журнале заседаний правления колхоза имени Фрун-

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 155 (3116) Год издания XXIX

ЧЕТВЕРГ, 29 ДЕКАБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ЗИМОВКЕ СКОТА — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Как проходит зимовка скота в колхозах района? Прежде чем ответить на вопрос нужно немного сказать о подготовке к этому ответственному периоду.

В большинстве колхозов заранее были взяты на учет корма, составлены рационы, вовремя отремонтированы животноводческие помещения. Правления многих колхозов взяли курс на то, чтобы на фермах корма перед употреблением подготавливались. Для этого было налажено старое или приобретено новое оборудование.

Когда зимовка скота началась, в четырнадцати колхозах было организовано измельчение кормов с последующим запариванием и сдобриванием, в одиннадцати — стали применять дрожжевание.

Возьмем для примера сельхозартель имени Тимирязева. Здесь на всех свиноводческих фермах корма животным дают только в дрожжеванном виде. Особенно хорошо налажена подготовка кормов этим способом на фермах в Петухах и Шабурах.

Для крупного рогатого скота грубые корма здесь режут, часть из которых перед тем, как задать

животным, запаривают или же смачивают горячей водой, а затем сдобривают концентратами.

Животноводы колхоза хорошо поняли, что подготовленные корма лучше поедаются животными. Скот при этом не снижает продуктивность, хорошо чувствует себя молодняк.

Большую помощь животноводам здесь оказывает партийная организация. Все коммунисты разбиты на партийные группы. За ними закреплены определенные фермы. Каждый месяц группы отчитываются перед партийным собранием о работе, проведенной на закрепленном участке. В результате таких мер на фермах быстро ликвидируются те или иные неполадки.

Неплохо обстоят дела на фермах колхозов «Герой труда», «Коммунар», «Малокаменский», «Путь к коммунизму», «Ошминский».

К сожалению, так не везде. В сельхозартели «Новый мир» фермы к зиме были подготовлены плохо. Не завезена вовремя минеральная подкормка. Корма сейчас не измельчают, не запаривают, не дрожжат. К тому же за животными пло-

хо ухаживают. Не случайно только за последнее время здесь пало 45 поросят.

Не лучшее положение и в колхозе имени Ленина. Здесь корма к фермам подвозятся не регулярно, подготовка их не проводится. В помещениях грязно. Животные на прогулку не выпускаются.

И все это происходит в хозяйстве, где имеется заместитель председателя по животноводству, зоотехник и два ветеринарных работника.

Конечно, в оправдание можно найти десятки причин. Но практически не разрешимых вопросов нет.

В колхозе «Гигант» в начале зимовки скота возникло много вопросов. Правление колхоза собрало совещание животноводов, на котором состоялся деловой разговор. Были вскрыты все недостатки и найдены пути устранения. Сейчас там зимовка скота проходит нормально.

Успешно провести зимовку скота можно только тогда, когда и правление колхоза и специалисты будут повседневно помогать животноводам и безотлагательно устранять все недостатки на фермах.

А. ГАРЕВ,
зоотехник управления.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА ГОРЬКОВЧАН

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленных предприятий области, претворяя в жизнь решения XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза и Пленумов ЦК КПСС, досрочно, 24 декабря, выполнили государственный план 1966 года по производству валовой продукции.

Народному хозяйству страны уже дано сверх плана тысячи тонн стали, проката, стальных труб, газетной бумаги, минеральных удобрений, синтетических смол, каустической соды, пластмасс и другой продукции.

Выпущено также сверх плана сотни (Окончание на 2-й стр.)

зе Белгородского района. Ульяна Даниловна тридцать лет проработала дояркой, надоила эшелоны молока. (ТАСС).

ПЛЮС НЕДЕЛЯ

СВЕРДЛОВСК. За последнюю неделю старого года промышленность Среднего Урала выпускает сверхплановой продукции на сотни миллионов рублей.

Предприятия Свердловской области, завершив годовой план, изготовили больше, чем в прошлом году: шерстяных тканей — на 667.000 метров, мебели — на 2,6 миллиона рублей, стиральных машин — на 38.000 штук, обуви — на 293.000 пар.

Значительно увеличилось производство основных видов промышленной продукции — стальных труб, агломерата, различного оборудования, синтетических смол и других.

Литовская ССР. Растущая промышленность республики нуждается в высококвалифицированных кадрах. Только в нынешнем году профессионально-технические училища Литвы подготовили более 8 тысяч рабочих.

На снимке: воспитанники Шяуляйского профессионально-технического училища № 29 будущие слесари Римас Линкаускас и Адомас Баршкетис на занятиях.

Фото А. Дилиса. Фотохроника ТАСС

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Тракторный парк колхоза «Заря» насчитывает десять машин. В горячее летнее время им всем было много работы, но с приходом зимы наступило временное затишье.

И механизаторы не теряют даром это время. Два трактора уже отремонтированы в Ошминских мастерских, только два дня назад П. Матвеев и П. Чистяков, окончив ремонт, вернулись в колхоз.

К новому году из мастерских придет еще один трактор, третий по счету.

Поставлены на зимнее хранение и комбайны, в хозяйстве имеется 6 штук и лишь один из них требует ремонта, остальные находятся в исправности.

В. БАГАЕВ.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ

Лидия Николаевна Шихова, завоевавшая в прошлый год в соревновании доярок второе место по району, замечательно потрудилась и нынче: 2350 килограммов молока от каждой коровы своей группы надоила она, чем на 150 килограммов улучшила прошлогодний результат и на 250 килограммов перевыполнила взятое на 1966 год обязательство.

ПЛЕНУМ РК КПСС

28 декабря состоялся пленум районного комитета КПСС с вопросом: «О повышении роли и боеспособности первичных партийных организаций в свете решений XXIII съезда КПСС». С докладом выступил второй секретарь РК КПСС тов. Хлестиков П. И.

По второму вопросу: «О выполнении решений V пленума РК КПСС» выступили т.т. Сластников И. Л. и Шалагинов В. М., председатели колхозов «Ошминский» и имени Ленина.

Отчет с пленума РК КПСС будет опубликован в следующем номере районной газеты.





МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

Не просто смастерить бочку, да так, чтобы она была легкой, прочной и главное не протекала.

Этим делом в совершенстве овладел бондарь Шайгинского деревообрабатывающего завода Владимир Васильевич Кислицын.

Три года назад пришел он в бондарный цех и встал за верстак. Много надо сделать: подготовить клепку, собрать ее, стянуть обручами, обработать торцы, вставить днище, тогда бочка будет готова.

Бондарь должен быть и столяром, и кузнецом, и станочником.

На снимке: В. Кислицын.
Фото В. Каляпина.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА ГОРЬКОВЧАН

(Окончание. Начало на 1 стр.)

автомашин и стиральных машин. 388 тысяч кв. метров искусственных кожевенных товаров, 120 тыс. пар кожаной обуви, 2800 телевизоров, почти на один миллион рублей мебели и много других видов товаров народного потребления.

По сравнению с прошлым годом объем производства валовой продукции увеличился на 10 процентов, на 7 процентов возросла производительность труда.

Коллективы промышленных предприятий области в содружестве с работниками научно-исследовательских институтов, проектных и конструкторских организаций внедрили в производство 83 автоматических, поточно-механизированных, поточных и конвейерных линий; создали 13 комплексно-механизированных и механизированных участков; освоили серийное производство 87 новых видов изделий, повысили надежность и долговечность большого количества машин, механизмов, оборудования и приборов.

Справляются с выполнением плана перевозок коллективы транспортных организаций. Речники Волги перевезли сверх плана один миллион тонн народнохозяйственных грузов.

Значительную работу в текущем году проделали коллективы строительных ор-

ганизаций, обеспечив ввод в действие целого ряда промышленных объектов и мощностей.

Наиболее уверенно в текущем году работают промышленные предприятия, переведенные, в соответствии с решениями сентябрьского Пленума ЦК, на новые условия планирования и экономического стимулирования производства.

Используя опыт их работы, другие предприятия области также готовятся к переходу на работу по-новому.

Воодушевленные историческими решениями XXIII съезда КПСС, коллективы предприятий и организаций Горьковской области широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу пятидесятилетия Советской власти и в своей практической работе будут еще настойчивее вскрывать и устранять недостатки, полнее использовать имеющиеся резервы производства.

Трудящиеся области приложат все силы для успешного выполнения заданий государственного плана 1967 года, юбилейного года в жизни советского народа, внесут свой достойный вклад в великое дело коммунистического строительства.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

ЗА ТРУД ЧЕСТНЫЙ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 сентября 1966 года орденом «Знак почета» награждается рабочая деревообрабатывающего цеха Пижемского леспромхоза...

Последние слова Екатерина Архиповна Хорошавина уже слышала плохо. До ее сознания долетали лишь обрывки фраз. Как во сне шла она на сцену. На глаза навернулись слезы. В голове пронеслась вся ее жизнь, многое вспомнилось в этот момент. И тихая деревенька в Кировской области, где она училась и выросла, ее первые самостоятельные шаги, и вся ее трудовая жизнь, за что так высоко оценило правительство.

Вспомнилось как в 1954 году она пришла в деревообрабатывающий цех, тогда даже не представлялось, как могут работать люди среди такого шума станков и разноголосого звона пил. Да и умение надо было. «Смогу ли здесь работать», — часто задавала она себе вопрос. Смогла.

Но первое время особенно тяжело было. Придет с работы усталая, а дома дел не меньше того. Вечерами долго приходилось хлопотать по хозяйству. Да, еще беда, так внезапно обрушившаяся на семью — умер муж. Осталось трое детей. Старшей — дочери — было тогда семь лет, она начинала ходить в первый класс, а сейчас студентка III курса

Новосибирского педагогического института. Сын — Анатолий кончил десять классов и сейчас работает в Пижемском леспромхозе, а Валерий успешно учится в седьмом классе.

Рада Екатерина Архиповна за своих детей, особенно за дочь, рада за то, что они ей платят сполна за материнскую любовь, рада за то, что не пропали даром бессонные ночи, которых она провела очень много у кровати заболевшего сына.

Быстро проносятся воспоминания в голове. Особенно запомнилось то, как она пришла на работу, а подружки к ней — с поздравлениями. Сначала и не могла догадаться, за что поздравляют.

— Молодец, Катя, — говорили они, — видно одна ты у нас такая, что даже партия и правительство не оставили тебя без внимания. Ты уж нас не подводи.

И она не подводит товарищей! Поможет молодым рабочим, даст дельный совет. Сменную норму выполняет всегда на 120—130 процентов. За честный и добросовестный труд ее неоднократно награждали Почетными грамотами и ценными подарками.

... Стояла она на сцене с поблескивающим орденом на груди и не могла найти таких слов, какие хотелось бы подобрать в благодарности людям.

В. МОРОЗОВ.

МОСКВА ПОМОГАЕТ ТАШКЕНТУ

Ташкент.

Московские строители, участвующие в восстановлении Ташкента, выполнили годовой план строительно-монтажных работ.

На восемь миллионов руб-

лей, выделенных москвичами первоначально на застройку Ташкента в 1966 году, двадцать жилых домов возводятся, отделяются, сдаются. Это — пятьдесят тысяч квадратных метров жилья.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ПОПРАВШИЕ ЗАКОН

— За что судят?

— Беззаконие именем Христа прикрыть хотят.

— Полноте понапраслину городить-то. За веру их судят, за то, что веруют. Истинно говорю...

Такой разговор мы услышали в переполненном зале областного суда, где в течение пяти дней проходил процесс над руководителями горьковских баптистов — «инициативников» Руновым и Юдинцевым.

На суде обвиняемые также пытались прикинуться «страдальцами» за веру.

— Мы только желали жить по-евангельски, — утешал Рунов.

— Всю жизнь я ищу правду, — тянул Юдинцев, — но мы говорим на разных языках. Вы по-своему, а мы по-еван-

гельски. Поэтому мы не поймем друг друга.

Однако государственное обвинение, которое поддерживал на процессе прокурор И. Л. Загорин, вовсе не затрагивало баптистского вероучения и обрядности. Дело свободы каждого — верить или не верить в бога. Обвинение строилось на том, что Юдинцев и Рунов, используя свое руководящее положение среди евангельских христиан баптистов — «инициативников» в незарегистрированной горьковской общине, занимались организационной деятельностью, направленной на умышленное нарушение законов об отделении церкви от государства и школы от церкви.

Свидетельские показания, вещественные доказательства полностью

изобличили Юдинцева и Рунова в совершении действий, нарушающих советское законодательство.

Перед судом было продемонстрировано 275 экземпляров незаконно изготовленной литературы. Как показали свидетели Чаров и Лебедев, подсудимые на протяжении трех лет организовывали массовое распространение журналов, обращений, листовок, писем. Многие из них, как заключил приглашенный судом для экспертизы доцент университета Е. В. Кузнецов, по своему содержанию выходят далеко за пределы религиозной догматики, культа и проблем внутрицерковной организации, содержат клевету на советские и государственные органы, призывают к неисполнению за-

конов об отделении церкви от государства и школы от церкви.

Стремясь привить верующим враждебные взгляды на советский строй и на политику государства в отношении религии и церкви, составители новоявленной баптистской литературы дошли до чудовищного обвинения в адрес атеистов — будто бы те намерены «в кратчайший срок покончить с церковью методами «геноцида». В бессильной ярости от закономерного упадка религиозного влияния на население нашей страны провозглашается, что «современные фараоны возгордились, попирают имя господина, вознамерились истребить его народ».

Опасность распространения подобной лжи очевидна. Она летит воду на мельницу самых оголтелых врагов коммунизма.

Она воспитывает фанатиков — верующих, способных оболгать, очернить советскую действительность.

Законное возмущение зала вызвало клеветническое выступление свидетеля, тридцатипятилетнего наладчика автозавода А. С. Мухина, громко заявившего, что у нас «за веру бьют, убивают до сих пор». Но ни одного факта воинствующий фанатик привести не может. Более того, показания баптиста А. М. Воронова тут же изобличили Мухина во лжи.

Вопрос: — Мешают ли лично вам справлять религиозные потребности?

Ответ: — В зарегистрированном молитвенном доме на улице Генкиной совершенно никто не мешает.

Вопрос: — Лишают ли вас премий ущемляют ли на работе?

ЧТОБЫ ПОВЫСИТЬ ДОХОДНОСТЬ ЛЬНА

С тем, что в нашем районе лен является одной из наиболее доходных культур, спорить, пожалуй, никто не будет, несмотря на то, что урожайность его, а соответственно, и доходность, в разные годы в колхозах очень колеблются.

Наблюдается это и в нашей сельхозартели.

Возьмем для примера данные хотя бы нескольких последних лет. Если в 1963 году от 60 гектаров льна мы получили 56 тысяч рублей при урожайности 4,2 центнера волокна хорошего качества с одного гектара, то в нынешнем году 82 гектара посевов дали хозяйству прибыли немногим более 16 тысяч рублей, что составляет всего лишь 7 процентов от всей суммы колхозных доходов.

Правда, уборочная площадь была меньше — 52 гектара. Остальное было побито градом. Однако и для 50 гектаров 16 ты-

сяч — цифра очень невелика. Здесь сказались и то, что урожайность была только 3 центнера волокна с га, и то, что сданные на льнозавод 75,5 тонны тресты оценились в среднем единичным номером.

Конечно, в какой-то мере на это повлияли неблагоприятные погодные условия проходящего года. Но, повторяю, лишь в какой-то мере. Кивать и валить все на объективные условия, вместо того, чтобы назвать и проанализировать собственные ошибки и встречающиеся трудности, проще всего. Однако, это в конце концов оказывает нам же самим медвежью услугу.

Так что же, на мой взгляд, нужно делать, чтобы повысить доходность льняных плантаций?

Ежегодная практика доказала, насколько влияют предшественники на урожайность посевов льна. Там, где сев ведется по клеверу, урожай и во-

лосна и семян гораздо выше. Между тем по клеверу нынче было посеяно всего 15 гектаров в Зотовской бригаде. Значит необходимо увеличивать посевы трав, чтобы иметь возможность на следующий год отводить их под лен.

Льноводческой техники в хозяйстве не так уж мало: две теребилки, две сепараторы, опрыскиватель для химической прополки льна, две молотилки. Казалось бы, ни сев, ни уход за растениями, ни уборка не должны были вызывать особых трудностей.

На деле получается иначе. В этом году, например, половину посевов пришлось убирать вручную из-за частых поломок старой теребилки и неумения механизаторов обращаться с новой. В результате уборка затянулась, что, разумеется, отразилось на качестве тресты.

Несоблюдение допустимых сроков расстила и вылежки соломки — тоже одна из причин ухудшения качества тресты. А вовремя провести эти работы не всегда предоставляется возможным из-за нехватки рабочих рук. Выходом явилось бы приобретение льнокомбайна, заявку на который колхоз уже сделал.

Как известно, наилучшими стлещами являются луга, которыми наш колхоз беден. Получается, что такие трудоемкие работы, как расстил и подъем соломки, зачастую лишь увеличивают себестоимость льна, не давая должного эффекта в повышении качества тресты. Мне кажется, стоило бы подумать об устройстве на льнозаводе мочильного хозяйства, что позволило бы тем сельхозартелям, которые нуждаются в этом, сдавать часть тресты без вылежки.

И последнее, о чем хотелось бы сказать. Материальный стимул играет немаловажную роль в труде и его нельзя скидывать со счетов. Поэтому создание льноводческих звеньев, где у людей была бы материальная заинтересованность в результатах труда, оправдало бы себя. Это подтверждает опыт нашего колхоза. Я уже говорил о том, что в 1963 году в колхозе получен был хороший урожай льна. То есть именно тогда, когда у нас существовало льноводческое звено, которое возглавляла Ия Васильевна Солоницына. Звеньевую систему необходимо возродить.

Используя все эти пути повышения урожайности и качества льна, можно получать от него гораздо большие прибыли, чем сейчас.

П. ГЕРАСИМОВ,
агроном колхоза имени Кирова.



Вы видите на этом снимке ветерана сельхозартели имени Кирова Александра Николаевича Солоницына.

Со дня образования колхоза все силы и умение отдает он обществу производству.

ЖИВОЕ ТВОРЧЕСТВО МАСС

Главным условием победы нового, социалистического общества В. И. Ленин считал созидательную деятельность трудящихся, их активное участие в управлении страной, развитие инициативы и самостоятельности масс в хозяйственном строительстве.

В нашей стране претворен в жизнь принцип социализма: «От каждого — по способностям, каждому — по труду». Он обеспечивает материальную заинтересованность членов общества в результатах труда, позволяет наилучшим образом сочетать личные и общественные интересы и служит могучим стимулом повыше-

ния производительности труда, подъема экономики и благосостояния народа. Сознание трудящихся того, что они работают не на эксплуататоров, а на себя, на свое общество, рождает трудовой энтузиазм, новаторство, творческую инициативу, массовое социалистическое соревнование. Социализм — это живое творчество трудящихся масс. Рост активности народных масс в строительстве новой жизни — закон эпохи социализма.

Вот почему нет такого участка строительства новой жизни, где бы советские люди не проявляли трудовой героизм, новатор-

ство, инициативу. Уже в первых коммунистических субботниках В. И. Ленин увидел «великий почин» рядовых рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине.

Строительство коммунизма сопровождается многообразными формами проявления творческой активности тружеников города и села. Патриотические начинания, распространяясь в гуще народных масс, помогали и помогают повышать производительность труда, более успешно двигаться вперед.

(Окончание на 4 стр.)



Целагея Артемьевна Татаринова не новичок в животноводстве. Работает она на Гагаринской ферме колхоза «Малокаменский». В ее группе 14 коров, от которых нынче она добилась неплохих надоев молока. На снимке: П. Татаринова. Фото Б. Василькова.

Ответ: — Ничего подобного нет.

Оказывается, подлинными верующими «инициативниками» признают тех, для которых учение Иисуса Христа выше человеческих положений, как небо выше земли. Дескать в изречении Христа «царство мое — не от мира сего» содержится санкция на непризнание земных законов. В проекте устава незаконного «совета церквей» провозглашается, что «поместная церковь евангельских христиан-баптистов является совершенно свободным, независимым от государства объединением верующих».

Объединение верующих — это объединение граждан СССР, обладающих всеми правами и несущих все обязанности таковых. Поэтому нельзя быть «свободным и независимым» от государства, в

котором живешь. Не вмешиваясь в духовную жизнь верующих, государственные органы вправе контролировать деятельность религиозных общин, не допуская их вмешательства в политическую и общественную жизнь людей.

В судебном заседании Рунов не преминул сослаться на слова ленинского декрета о том, что «церковь отделяется от государства» и «каждый гражданин может исповедовать любую религию или не исповедовать никакой». Ссылка на авторитет создателя Советского государства понадобилась для оправдания практики проведения нелегальных собраний и совещаний, организации всякого рода шествий на улицах городов и сел.

1 Мая — теплый, весенний день. Радостный праздник отмечают трудя-

щиеся всей земли. В Горьком проходит красочная демонстрация. А в доме Юдинцева по улице Суздальской, как подтвердили свидетели Дубов и Куршаков, 1 и 2 мая собралось из разных уголков Горьковской области (и не только Горьковской) около трехсот верующих. «Братья и сестры» уже не помещаются в просторных комнатах деревянного дома, они столпились во дворе, вызывая любопытство окружающих. Вместе со взрослыми — дети разных возрастов. Долгие часы под аккомпанемент струнных инструментов продолжалось молитвенное собрание...

Баптистские вожак «запомнили» пункт пятый декрета, подписанного В. И. Лениным, где говорится, что «свободное исполнение религиозных обрядов обеспечивается постольку, поскольку они

не нарушают общественного порядка и не сопровождаются посягательствами на права граждан Советской Республики», и что «местные власти имеют право принимать все необходимые меры для обеспечения в этих случаях общественного порядка и безопасности».

В мае этого года Юдинцев и Рунов участвовали в организации и проведении сбора сектантов на Старой площади в Москве. Участники сбора загрохотали тротуары, мостовую, мешая движению пешеходов и транспорта, здесь же на улице, совершали религиозные обряды, не выполняли распоряжений административных органов, оказали сопротивление работникам милиции.

Как после этого не удивляться тому, что Юдинцев пытался доказать, что «никаких моле-

ний не устраивал, а вел себя по-христиански», «ездил в Москву по личному делу — насчет приемки дома, а там просто случайно встретился с верующими». Не нам, атеистам, судить, являются ли обмен и ложь нормой поведения христианина, пусть верующие сами в этом разберутся.

...Зал затих, когда в сопровождении педагогов вошла свидетельница — семиклассница со станции Мстера Владимирской области Нина Синицина, пионерка не захотевшая снять красный галстук, несмотря на настоятельные требования матери-баптистки.

— Кого вы здесь знаете? — спрашивает председательствующий.

(Окончание на 4 стр.)

**«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»**

3 стр. 29 декабря 1966 г

(Окончание.
Начало на 3 стр.)

Наши дни отмечены новым взлетом творческих поисков, инициативных дел.

Решения мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК партии о научном подходе к руководству экономикой, одобренные XXIII съездом КПСС, направлены на совершенствование нашей экономической системы, форм и методов планирования и управления производством.

Огромная роль в осуществлении этих решений принадлежит коллективам предприятий, сельхозартелей и совхозов. Чем больше каждый трудовой коллектив проявляет инициативы, социалистической предприимчивости, тем значительнее его успехи, тем весомее его вклад в строительство коммунизма. Прежде всего, это — изыскание и умелое использование внутренних

ЖИВОЕ ТВОРЧЕСТВО МАСС

резервов для увеличения выпуска и повышения качества продукции, совершенствование, организации и оплаты труда, широкая механизация всех трудоемких процессов и т. д.

Наша партия неустанно развивает и поощряет творческую активность и инициативу тружеников промышленности и сельского хозяйства, обобщает и распространяет положительный опыт.

Подводя итоги работы колхозов и совхозов в 1966 году, сельские труженики намечают меры дальнейшего более рационального использования земли, техники, более широкого внедрения хозрасчета и специализации в хозяйствах.

Народнохозяйственный план на новый, 1967 год, утвержденный сессией Вер-

ховного Совета СССР, предусматривает в области сельского хозяйства значительное увеличение производства продуктов земледелия, особенно зерна, главным образом за счет повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейший рост производства мяса, молока, шерсти, яиц, повышение продуктивности животноводства, рациональное использование сельскохозяйственной техники, минеральных и органических удобрений.

Успех в выполнении плана второго года пятилетки и 50-го года Советской власти во многом зависит от того, насколько высоко будет трудовая активность всех тружеников города и села, насколько широкий размах примет их творческий поиск и инициатива.

Недавно состоявшийся Пленум ЦК КПСС призвал всех трудящихся страны своим созидательным трудом еще более умножать экономическое и военное могущество Родины, успешно претворять в жизнь великие планы коммунистического строительства, определенные Программой партии и решениями XXIII съезда КПСС, достойно встретить славное пятидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции.

Советский народ трудовыми делами отвечает на призыв родной ленинской партии, трудится, не жалея сил, во имя того, чтобы юбилейный год ознаменовался новыми творческими победами в строительстве коммунизма.

М. СИТНИКОВА.

На киностудиях страны



Москва. На студии «Мосфильм» идут съемки кинокартины «Дачники» по одноименной пьесе М. Горького. В фильме снимаются ведущие актеры Малого театра. Режиссеры — народный артист СССР Борис Бабочкин и Елена Скачко.

На снимке: артист Евгений Ануфриев (Влас) и артистка Руфина Нифонтова (Варвара) во время съемки. Фото В. Мастюкова.

Фотохроника ТАСС

ПОПРАВШИЕ ЗАКОН

(Окончание. Начало на 2 и 3 стр.)

— Вот этого с бородой видела на собрании в Горьком у дяди Васи Юдинцева, — говорит Нина, показывая на подсудимого Рунова.

— А другой на дядю Васю похож?

— Нет, на дядю Васю не похож.

— Что вы знаете по настоящему делу?

— 27 августа прошлого года я, Леня, мой брат, Лида Лебедева, Коля, Ося, Павлик и Вова Грушец, Надя и Павлик Исаевы поехали вместе сестер Марусей Евсеевой в Горький. Остановились у дяди Васи Юдинцева. Ут-

ром мы стихи божественные учили, потом нам дали читать книжку под названием «Гусли». Потом были на взрослом собрании в другом доме. Стояли там полтора часа, устали: было жарко и душно. Сбегали искупаться на Оку — нас поругали. А вечером было детское собрание. Выступал дядя Вася. Он говорил, что пионеры — те же бандиты, сейчас они носят галстуки, а когда вырастут то убивать, резать будут. Говорил, что лучше снять пионерские галстуки и октябрятские звездочки.

Дети послушались и в первый же день учебного года сняли галстуки и звездочки. «Пионерский галстук я не ношу с сентября 1965 года, после того, как мы ездили в Горький» (из показаний пятиклассника Оси Грушеца на суде во Владимире). Все сняли, кроме Нины.

— А как же ты, Нина? Тебе по-прежнему нравится ходить с пионерским отрядом?

— Нравится. Я состою в литературном кружке, сочиняю стихи, занимаюсь в спортивной школе, люблю кино. А тем, кто ходит на собрания, нельзя ходить в кино... В школе лучше, чем на молитвенных собраниях. Там скучно. Я маме так и сказала, что не буду туда ходить... Почувяв неладное, (усами младенца глаголет истина), «дядя Вася» пытается запутать мужественную девочку, ведь ему удавалось раньше вкладывать христианское лицемерие в неокрепшие детские души.

— А, может, все же с

детьми «дядя Вася» не беседовал?

— Ну что вы, это я хорошо запомнила.

Председательствующий предлагает Нине посмотреть три фотокарточки разных лиц. Она безошибочно указывает на фотографию Василия Юдинцева. Не мудрено, что она не узнала в подсудимом «дядю Васю». После московской поездки он вернулся стриженным, а на фотографии — с длинными волосами.

Юдинцев, как и руководители «инициативников» в стране, делал ставку на тотальное обучение детей религии. Вплоть до июня 1966 года, он систематически, нарушая все законы, занимался организацией в частных домах Горького, Арзамаса, Мстеры и других городов и поселков группового обучения несовершеннолетних религии.

Среди доказательств — две ученические тетради, исписанные рукой Юдинцева. Записи свидетельствуют: «Уста... С детьми занимаются. И из Шахуньи приезжают туда»; «Городец — с детьми (в количестве 10) работа регулярно»; «Семенов... Детский вопрос затормозился. Отцы неверующие». И далее пометки: там «надо поддержать братьев», туда «Послать опытного брата или сестру».

На многое замахивался «борец» за веру, бессовестно утверждавший на суде, что «у нас нет никакой организации, только Христос руководит нами».

Доцент политехнического института Ф. М. Вася-

ев, выступивший в качестве общественного обвинителя, дал общественно-политическую оценку деятельности баптистов-«инициативников» и их руководителей.

Коллегия Горьковского областного суда под председательством А. И. Богатова признала подсудимых виновными по статье 142 Уголовного кодекса РСФСР и приговорила В. И. Юдинцева и И. А. Рунова: первого — к трем годам лишения свободы, второго — к полутора годам.

Суд наглядно показал, что жить в государстве и не соблюдать его законы — грубое заблуждение. Такое никому не позволено. Нарушители законов об отделении церкви от государства и школы от церкви и впредь будут караться, независимо от принадлежности или непринадлежности к религии, независимо от национальности, от занимаемого положения в обществе.

Разумеется, нужно отличать рядовых верующих, по своему невеждению втянутых в противозаконные действия, от организаторов и подстрекателей этих действий. Проявляя максимум внимания к справедливому претензиям верующих, к их жалобам личного характера, нужно убедительно и квалифицированно разъяснить им сущность научного мировоззрения, а также ленинских принципов свободы совести и основанного на них законодательства, разоблачить перед ними ложность того пути, на который толкали их осужденные вожаки.

В. КОПТИЛИН,
Л. РЯЗАНОВ.
«Горьковская правда».



На южном берегу Крыма недалеко от Симеиза недавно вступил в строй новый радиотелескоп — один из лучших в мире на миллиметровом диапазоне волн. Уже проведены первые сеансы исследования Луны. Получена первая регистраграмма активной области на диске Солнца.

На снимке: телескоп «смотрит» на солнце.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.